

今年,我市重点民生实事城市书房建设任务提前超额完成,截至目前——

第七届龙门诗会·豫见新安举行

# 全市已建成投用“河洛书苑”城市书房202座

本报讯(记者李冰 通讯员刘梦刚 李俊杰)记者29日从市文化广电和旅游局获悉,近期我市又建成投用了一批“河洛书苑”城市书房。至此,我市今年共建设城市书房37座。截至目前,全市建成投用的城市书房总量达202座。

近期,我市建成投用的城市书房分别是:涧西区广州市场城市书房、文化宫城市书房、中州西路城市书房、国美城市书房;高新区君悦蓝庭城市书房、李丰城市书房;伊滨区伊水苑城市书房等。

建设城市书房是这些年我市重点民生实事之一。今年,我市计划新建城市书房35座,目前已完成建设37座。截至目前,全市共建成投用城市书房202座,其中城市区119座、县(市)83座,总建筑面积3.18万余平方米,藏书106万余册,阅览座



席9000余个。国庆节假期,202座城市书房正常开放,持续为读者提供免费阅读服务。

据介绍,我市已建成的城市书房有四个特点:一是闹中取静,优先在群众生活的核心区、群众休闲的核心地和公共服务重点区规划建设;二是广泛覆盖,推动“书香洛阳”城市书房阅读服务走进宾馆、商场、医院、车站、机场等公共服务场所和人员密集场所,拓展了场所服务内容,扩大了阅读服务范围;三是文旅融合,结合旅游发展,在公园、广场、绿地等布局建设一批城市书

房,建筑风格上注重与周边环境特点、历史文化遗存相融合,着力打造具有洛阳历史文化特色的阅读品牌和新时代旅游城市的网红打卡地;四是突出特色,根据城市书房所在区域特点,打造河洛文化、牡丹文化等多种特色主题城市书房。

为保障城市书房日常高效有序运行,今年,我市面向社会公开招聘了34名城市书房志愿者监督员,义务参与城市书房的监督管理工作,及时报送城市书房存在的问题信息,使每一座城市书房都能为广大读者提供环境优美、安静有序、服务

贴心的阅读环境。市图书馆组织开展不间断巡回督导检查,及时发现解决城市书房管理问题,不断提升服务水平。

市文化广电和旅游局相关负责人表示,下一步,该局将继续坚持以人民为中心的工作导向,加强已建成城市书房的运行管理,推动全民阅读与全市各行业各领域有效衔接,组织开展形式多样的阅读推广活动,在全市掀起全民阅读新热潮,把“河洛书苑”城市书房这一文化名片擦得更亮。

日报云阅读 扫码了解2020年新建城市书房基本情况 短网址: http://shouji.lyd.com.cn/n/1021367



诗会上的歌舞表演

《黄河》《可爱的中国》《不允许严寒靠近春天》……一首首诗歌朗诵让人心潮澎湃、感慨万千;《采薇》《丝路汉关 山水新安》《我的家乡大平原》……一幅幅动人的歌舞画卷,让人目不暇接、赏心悦目。

万里河山披锦绣,一轮明月寄深情。9月29日,由洛阳师范学院、新安县人民政府主办,洛阳师范学院新闻与传播学院、洛阳师范学院国土与旅游学院、县文广旅局、县融媒体中心承办的中国洛阳第七届龙门诗会·豫见新安——“团圆新安,喜迎国庆,我在新安等你”主题诗会在新安县融媒体中心演播大厅隆重举行。

整场晚会设置了“黄河大合唱”“最美逆行者”“我在新安等你”“出彩河南人”四个篇章,通过铿锵有力的诗歌朗诵、精彩纷呈的歌舞表演以及河洛大鼓表演,生动地展示了“丝路汉关、山水新安”的巨大魅力。新安的诗人、雅士和学子共聚一堂,赏汉关明月,品汉唐遗风,话新安往事。 李鹏 崔莹莹 丁清彦 文/图

## 俩孤儿相约创业报党恩

“这钱,我不能要!”“拿着!拿着!”9月26日10时,在孟津县小浪底镇石门村一个石榴采摘园门口,两个人让来去,差点儿把一沓钱掉在地上。

买方是孟津万豪大酒店经理朱占波。卖方是个小伙子,叫乔金龙。最后,朱占波不由分说将钱一把塞进乔金龙手里:“吃你种的石榴比蜜甜!”

勉强接过钱的乔金龙脸红到了耳根,对着朱占波等人深深地鞠了一躬:“谢谢恩人!”

乔金龙的一句“恩人”,把到此采摘石榴的其他游客彻底蒙了。

故事是这样的:乔金龙是一名孤儿,在社会各界的关心帮助下成长。



后来,朱占波吸纳乔金龙进入自己经营的酒店工作,助其掌握一技之长。2019年5月中旬,乔金龙不幸发生车祸,引发脑出血。以朱占波为代表的一群与乔金龙没有任何血缘关系的“亲人”,用爱心接力,把他从生死线上拉了回来。

康复之后的乔金龙心怀感激地投入每一天的工作和生活,而且有了自主创业的想法。乔金龙的

家乡孟津县小浪底镇石门村盛产软籽石榴,在当地有关部门的支持下,乔金龙和堂姐一家经营起了一个石榴园。

今年乔金龙家的石榴丰收了,他迫不及待地请朱占波品尝自己的劳动果实,并提出邀请更多曾经帮助过自己的人来尝一尝,以示谢意。

当天上午,得到消息的人们从四面八方相约来到乔金龙家的石榴园

采摘、品尝。不善言辞的乔金龙高兴得眼睛眯成了一条缝,一个劲儿地往大家手里塞石榴。

令乔金龙惊讶的是,待采摘结束,大家都不约而同地按市场价付了钱,“亲人团”秒变“采购团”。一上午工夫,“成交”二三百箱。

“小乔不怕吃苦、知恩图报,感动得我晚上睡不着觉。”此次“团购”活动的组织者朱占波同样是一名孤儿,艰苦创业富起来后,他和妻子这些年一直默默做好事,回馈党的好政策。

“人间有爱,孤儿不‘孤’,我们都要感恩这个美好的新时代!”朱占波说,他和乔金龙商量好了:埋头苦干,创业报党恩! 本报记者 孙自豪

## 举办文艺会演 喜迎国庆中秋



文艺会演现场

为庆祝新中国71岁生日、欢度中秋佳节,9月27日,翠云路街道办事处举办了以“放歌新时代·同心筑和谐”为主题的文艺会演活动。

本次文艺会演节目类型多样,有舞蹈、诗朗诵、萨克斯独奏、模特表演、独唱、大合唱等,活动现场气氛活跃,不时响起热烈的掌声。

本次文艺会演在《歌唱祖国》的旋律中结束。该文艺会演充分展现了翠云路街道办事处工作人员和辖区文艺爱好者的风采,也增进了该办事处与辖区居民的感情。 陈琳 唐香香 刘会芳 文/图

“欲治其国者,先齐其家。”习近平总书记指出:“家庭是人生的第一个课堂”,“家风是一个家庭的精神内核”,“不论时代发生多大变化,不论生活格局发生多大变化,我们都要重视家庭建设,注重家庭、注重家教、注重家风”。

今年以来,全市检察机关牢固树立“以家风促作风、以文明促创建、以创建促发展”的理念,结合党建主题教育,在驻市检察院纪检监察组协助指导下,深入开展廉洁家风建设活动,提升文明创建内涵品质,激发党员干部干事创业热情,为检察工作高质量发展增添力量。



## 市检察机关深入开展家风建设活动,让文明创建内涵更丰富、成效更持久——让“家的关怀”凝聚检察工作高质量发展更多力量

### 领导带头,不断强化全员参与的责任感使命感

今年7月,市检察院根据市纪委、市直工委通知要求,立即组织开展廉洁家风建设工作,及时下发了《关于开展党员干部立家规传家风树家训活动的通知》《关于开展党员干部“带着家人到家风馆报到”活动的通知》等文件。同时,该院在驻市检察院纪检监察组积极指导下,结合检察干警工作生活思想实际开展廉洁家风建设工作部署,先后两次组织召开家风建设工作会议,明确提出紧盯领导干部这个“关键少数”,突出引领作用,以上率下,示范带动。

会议要求,市院领导干部带头开展“立家规、传家风、树家训”活动,认真订立、修正家规,在营造和美家庭中起到示范作用。各部门逐级开展相关活动,市院机关有170多名党员干部订立和修正了

家规家训,并上报院机关党委,有效强化了全员参与的责任感使命感。

### 亲情助廉,用家的温情为干警营造廉的港湾

“一身正气立场坚定,刚正不阿正直果敢”“两袖清风克勤克俭,廉洁奉公一尘不染”……“九居德苑重道尊德,崇仁尚礼爱国奉献”“十分廉明肃贪拒贿,遵纪守法反腐倡廉”。

这是娜娜(化名)为在院工作的父亲亲作的“十字”寄语。在该院印发的《家规家训汇编》上,一条条助廉寄语温润如玉,更寄托着亲人的希冀和关怀。

今年以来,市检察院围绕“谈一次话、写一句寄语、作一次家访”开展了亲情助廉活动,让党员干部家庭成员手写亲情助廉寄语。为了增强效果,市院将收集到的亲情助廉寄语编印成册,发放至各支部和干警手中,150多名干警的亲人的寄语如

涓涓细流,温润着党员干部的心,鞭策他们牢记家规、清正廉洁,激励他们勇担责任、干事创业。

7月中下旬,市院组织开展了“带着家人到家风馆报到”活动,根据干警住址,在全市范围内挑选了60多家家风馆,利用孩子放假时间,让干警带着家人到家风馆参观学习,接受熏陶,让家人成为干警的坚强后盾和“贤内助”。

### 全面落实,营造风清气正的干事创业氛围

在市院机关8楼的家风家训长廊上,不时有干警前来浏览古哲先贤的家风家训和党中央领导人对精神文明建设的指示,在电梯口显示屏上滚动播放家风建设典型事例,引得干警不断驻足观看。这是市检察机关深入推进家风建设工作,营造浓厚氛围的一个缩影,家风犹如一缕春风,熏陶着全市检察干警争当模范,2名干

警先后被评为洛阳市第七届道德模范、市直机关第九届敬业奉献模范。

今年以来,市检察机关选准载体,大力开展爱国卫生运动、家风建设活动和志愿服务活动等各种文明创建活动,形式更加灵活,教育意义更加深刻,多渠道加深党员干部认识;同时,建设家风训诫长廊、编印手册,开设文明大讲堂,努力在全院营造“在单位遵守规定,在家中得到关爱,在社会有所作为”的良好风气,为在洛阳副中心城市建设中贡献检察力量增添了更多动力。 储涛 党文军/文 方友浩/图



参观家风家训长廊

稳消费 助发展 惠民生 “古都新生活·金秋乐居季”主题房展会 | 9月30日-10月2日 洛阳市体育中心凌波湖东广场 | 1. 重好礼 现场扫码关注洛阳晚报及洛阳家home公众号,即可领取扫码奖一份。 2. 重好礼 参观城展展,参加“告白祖国告白洛阳”活动,即可领取告白奖一份。 3. 重好礼 亲临现场参加巡展打卡活动,即可领取打卡奖一份,包含梦幻泡泡机入场券和抽奖券一张,有机会获得888元、88元现金红包。 奖项设置: 每次抽奖88人。其中888元红包1人、88元红包10人、1元红包77人。具体抽奖规则请至展会现场查看。 抽奖时间: 9月30日17时、10月1日11时和17时 重点参展商推荐: 建业·中州府, 建业·定鼎府, 建业·西马街, 建业·大城小院, 泉和府, 洛阳·恒大城, 碧桂园·玖玺台, 碧桂园·国府, 新发地·碧桂园, 碧桂园·三溪, 绿城·春风江南, 国风·龙樾, 洛浦·七贤府, 洛阳·正商城, 金沙广场, 融创·东方府, 中央广场, 青雲赋, 中弘·泊金湾, 中弘·悦府, 河洛湾, 樾颂, 河风雅叙, 中央广场, 洛阳国家大学科技园, 融创·天壹, CIP·中樾产业园, 融创·珑府, 融创·尚苑, 众安·万家, 贝壳, 融创·地产, 洛阳银行, 中国银行, ICBC, 中国工商银行, 交通银行